

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 27 de diciembre de 1960

Буэнос Айрес, вторник 27 декабря 1960 года № 570

С НОВЫМ ГОДОМ!

И. Владимиров

КОМУ ЭТО НУЖНО?

Я повторяю еще раз: имя Главы Династии мы должны беречь, как зеницу ока.

(“И. Солоневич. “Н. С.”, 1949 г.)

Буквоедство и придирчивость далеко не являются завидными свойствами человеческой природы. Мелочность, пристрастность, узость политического горизонта неизменно вытекают из упомянутых свойств и все они, вместе взятые, никак не подходящие человеку, ставящему перед собою разрешение крупных государственных или общественных задач. Именно этими перечисленными недостатками блещет появившаяся в печати брошюра В. Х. Гриненко “О заблуждениях и последствиях”, направленная против прав на Российский Престол Его Императорского Высочества Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА. Не скупой на слова автор усердно поучает нас не считать Великого Князя наследником трона, перемежает свои незатейливые доводы с мнениями других, то признававших, то отрицавших права Великого Князя и снова возвращается к однобоким, отжившим свой век взглядам. Прежде всего, поскольку автор старается все строго обосновать на законе, позволительно будет спросить имеют ли юридическую ценность мнения людей, хотя бы и очень уважаемых, не отрицающих сегодня то, что они признавали вчера? Допустимо ли такое легкомыслие в вопросах первостепенной важности, какими являются престолонаследие, президентские выборы и т.п.? Можно ли вообразить такое положение, что сегодня избранный президент какой-нибудь европейской республики завтра будет сброшен со своего поста, ибо, видите ли, выборщики поспазумали и решили, что они голосовали ошибочно и теперь, желая исправить свою ошибку, требуют отставки президента и новых выборов. Ненормально и незаконно, во всяком случае не серьезно по отношению к слову законность. Поэтому и в вопросе о правах Великого Князя Владимира Кирилловича базироваться на мнении ошибающихся людей никак нельзя. Ошибаться может всякий, но признать юридическую ценность за мнениями ошибающихся людей невозможно — ведь и сегодняшнее их мнение, считаемое, так сказать, окончательным и безапелляционным, может снова подвергнуться пересмотру с их стороны и снова оказаться замененным прошлым мнением. Лучше оставить в стороне подобные доводы и не говорить о законности или хотя бы о какой-то стоимости взглядов колеблющихся персон. Посмотрим чем же еще снабжает свою аргументацию автор брошюры, направленной против Великого Князя. Почти имитируя высочайший “штиль” Ломоносова или Державина автор разъясняет нам, как мы пошли к “Воротам заблуждения”. Оказывается, главным нашим заблуждением является незнание или отирание статьи 185-й, в силу которой представитель Династии, рожденный от брака с неправославной теряет свои права на престол даже при своем первопродстве. Это, мол, и имеет место в случае с Великим Князем Кириллом Владимировичем, потерявшим свои права еще при своем рождении от матери лютеранки и, следовательно, не мо-

гущим их передать своему сыну, Владимиру Кирилловичу.

“Однако статья 187-я гласит: “О браке Великих Князей и Великих Княжен возвещается во всенародное известие манифестами с обнародованием вместе титула новобрачных и, если новобрачная восприяла православное исповедание, то и имени, которым она наречена при святом миропомазании”.

(Продолжение на 2-й стр.)



Ее Императорское Высочество
ВЕЛИКАЯ КНЯЖНА МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА
в Риме 9-го января 1960 г.

НАША ВЕЛИКАЯ КНЯЖНА МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА

В истекающем 1960 году многие русские люди в Италии, Греции, Франции и Турции впервые увидели не только Их Императорские Высочества Главу Императорского Дома Великого Князя Владимира Кирилловича и Великую Княгиню Леониду Георгиевну, но и сопровождавшую Их Высочества маленькую нашу Великую Княжну Марию Владимировну. Все, имевшие счастье хоть короткое время видеть в храмах наших православных истою крестившуюся Великую Княжну или наблюдать за Ее Императорским Высочеством при устроенных русскими колониями в честь Высочайших Гостей приемы, были очарованы живостью и приветливостью Великой Княжны, которую теперь все представлявшие Их Императорским Высочествам верные русские люди в

воспоминаниях об этих днях пребывания среди нас Августейших Гостей называют “нашей Великой Княжной”.

Читатели “Нашей Страны” помнят из корреспонденции нашего сотрудника и представителя Народно-Монархического Движения в Греции, как Великая Княжна посетила птичий двор Русского Дома и просила нашего корреспондента поднять Ее повыше, чтоб посмотреть на кормление индюшат.

В Риме вспоминают, как Ее Императорское Высочество весело играла с окружающими Великую Княжну русскими детьми — будущими верно поданными своего Государя — Ее Августейшего Отца.

При поездке на пароходе по Средиземному, Эгейскому и Адриатическому морям иностранные пассажиры любо-

Собственная
ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА
ВЕЛ. КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА
походная канцелярия

ГРАМОТА № 29

По повелению ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА
ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА
КИРИЛЛОВИЧА

Дубровский Всеволод Константинович
награждается Знаком с вензелевым изображением Имени Его Императорского Высочества 2-ой степени за особые заслуги.

Настоящая Грамота выдана в С. Бриаке 1960 года Ноября 30-го дня.

Начальник Канцелярии

Полковник Дворжицкий

С НОВЫМ ГОДОМ!

Редакция “Нашей Страны” сердечно поздравляет своих сотрудников, читателей и представителей с Новым Годом и шлет всем свои наилучшие пожелания.

С НОВЫМ ГОДОМ!

Секретариат Российского Народно-Монархического Движения поздравляет всех членов Движения и единомышленников с Новым Годом.

Ни наша вера в грядущее Воскресение России, ни наша твердость и упорность в борьбе не должны в наступающем году поколебаться ни на иоту.

Струна международного напряжения натянута до крайности и никто не знает ни дня, ни часа, когда Господу Богу угодно будет смилостивиться и вернуть Россию на правый исторический путь. В этом, ведь, и есть спасение всего мира и наступление того “в человецех благоволение”, о котором говорит Рождественский тропарь.

Дорогие Друзья!

Несчастливый для нас лично (болезни Всеволода Константиновича начались в январе) 1960 год кончился. Наступил Новый 1961 Год. Всеволод Константинович и я поздравляем вас, Дорогие Друзья и шлем всем наши искренние пожелания полного благополучия. С верой в Господа Бога мы надеемся, что этот год и для нас будет более счастливым — хоть и медленно, но с каждым днем силы В. К. крепнут. Мы никогда не забываем, что каждым “золотником” здоровья мы обязаны вам, Дорогие Друзья. Спасибо! 27. 12. 1969 Татьяна Дубровская

вались нашей русской Великой Княжной и старались окружить Ее своим вниманием.

От имени всех, кто впервые в этом году увидел Великую Княжну, от имени нашего Народно-Монархического Движения принесем наши самые горячие и искренние поздравления по случаю дня рождения 10/23 декабря Ее Императорскому Высочеству Великой Княжне Марии Владимировне и пожелаем Ее Высочеству, говоря, немногим их изменив, словами произносимой всеми нами в далекой юности молитвы, “возрасти

Создателю нашему на славу,
Августейшим родителям на радость и утешение,

Церкви Православной и далекому пока Отечеству на служение!”

Алексей Ростов

КОМУ ЭТО НУЖНО?
(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Затем еще надо сопоставить статью 185-ю со статьей 183-й, которая требует для законности брака члена Императорского Дома согласие царствующего Императора, что отменяет всякие иные ограничения.

Наконец, статья 137-я говорит, что «Император, получив извещение о рождении (лица, принадлежащего к Императорской Фамилии) повелевает имя новорожденного или новорожденной внести в родословную книгу Российского Императорского Дома и известить Фамилию их, что они действительно к поколению Императорскому причтены».

Отсюда ясно, что:

а) статья 185-я нигде не говорит о санкции за несоблюдение ее постановления, а статья 187-я, наоборот, прямо предусматривает возможность отсутствия перехода новобрачной в православие. Брак считается законным при согласии Императора, который является единственным блюстителем и толкователем Основных Законов и решает вопрос о законности брака и его последствиях и один он решает вопрос о внесении «етей от этого брака в Родословную Книгу».

Теперь посмотрим, как поступил Император Александр Второй при вступлении своего родного сына в брак с лютеранкой. Он разрешил этот брак и дал согласие на него, а затем при рождении всех троих сыновей от матери лютеранки объявил манифестом об их рождении и занесении их в Родословную Книгу, признав их тем самым полноправными членами Царствующего Дома. При этом, ни в одном из этих трех манифестов не указано, что они или их потомство лишены прав на Престол». (А. Ростов).

Римские юристы, несмотря на всю тонкость своей правовой мысли, несмотря на всю заботливость об учреждении справедливости, все же сознавали, что есть случаи, когда чрезмерное увлечение мертвящей буквой закона равно его упразднению «*Sunt in jus eumta inuria*», — говорили они, — «полностью осуществленное право — полное бесправие» (Щицерон).

Неужели мы, даже поенебрегая доказанной несостоятельностью параграфа 185, живущие в век, когда в государствах почти всюду, если религия вообще не очоначально отделена от правительственной работы, то, по крайней мере, поставлена в весьма ограниченные рамки, неужели мы, хотя и верующие, будем цепляться за то, что отжило, потеряло свою силу после всего, что было снесено вихрем даже и более существенного и незаменимого, чем какой-то малоизвестный параграф, являющийся в современной жизни просто анахронизмом.

Если бы мы жили только по одним канонам и выцветшим буквам старинных законоположений, то вероятно, л у ч т и е старины нашей истории от Петра до злосчастной революции никогда не появились бы перед нашими глазами: бунтарская стихия захлестнула бы Россию гораздо раньше и кониачерная и колхозная кабала появилась бы у нас, этак, на три четверти века раньше, то есть, сразу же с появления разрушительного манифеста принадлежащего перу внука гаввина Каценелленбогена, более известного миру под именем Карла Маркса. И это было бы, ибо не имело бы у нас «уперживающего» от зла, говоря языком Ап. Павла, того удерживающего, которым являлся кажтый русский государь, даже и преступивший иногда ту или иную букву закона.

Что же это — поход против законности? — спросит кто-нибудь. Нет, это протест против косности закона. И нет сомнения, если бы Великая Царская Россия влилась до сего дня, ее правительствo смягчило бы и глгачило бы затвердевшие углы статей нашего закона, как оно в свое воемя мудро и гуманно сглазило разницу между православными, признавшими церковную реформу и старообрядцами, подвергавшимися преследованиям, как оно плд навстречу по очачанью помощи девушкам-матери оставленной подлым обольстителем, несмотря на то, что с точки зрения церковных догм эта девушкамать заслуживала строгого осуждения, как оно делало многое, многое, как будто бы не вяжущееся с доселе принятыми почтиями, статьями закона и канонами Церкви, но зато отвечающее

подлинному духу русской справедливости и чисто христианскому, а не формальному отношению к делу.

Было бы странно, чудовищно странно, если бы в двадцатом веке мы, например, отстаивали как нормальное разрешение спора — кулачные бои на мосту, а ведь они тоже когда-то почитались законным способом отстаивать свои права. Уж заотно не восстановит ли нам древний обычай, вошедший и в «Правду Ярослава Мудрого», согласно которого обманутый муж мог закопать живую в землю изменившую ему супругу?

В нашем удручающем горе Российском мы должны крепко держаться за законного Наследника, отвечающего безусловно всем требованиям, могущим быть предъявленными претенденту на трон и с точки зрения прав на престол, что будет доказано в дальнейшем, и с точки зрения того участия и интереса к жизни России, которые проявляет это Лицо Династии. Постоянное общение с эмиграцией, личные качества Его Высочества дают полное основание считать Его наиболее достойным и подходящим занять Трон Романовых, а что касается каких-то теоретических раков в русском законе, то ими без всякого ущерба для жизни нации и без всякого поприания элементарной справедливости можно пренебречь. Мы ждем монаха с твеплым имперским скипетром. Это не значит, конечно, что мы, монархисты, считаем всех остальных живых ныне членов Династии, как пребывающих «в нетях», о чем совершенно живо утверждает брошюра. Но мы утверждаем лишь, что за Влатимиром Кирилловичем имеется безусловное преимущество, поитом и чисто юридическое, о чем речь ниже.

Что же еще сенсационного сообщает нам эта брошюра, направленная против Великого Князя? «Напомним, — говорится в ней, — что Князь Влатимир Кириллович, родившийся в августе 1917 года уже не мог быть внесенным в Родословную Книгу Императорского Дома, ибо право внесения в таковую предоставлялось лишь одному: Царствующему Императору, коего уже не было. Внесение же в Родословную Книгу есть акт сопричисления к Императорскому Дому». Дальше этого в смысле буквоедства и итти некуда. Это напоминание о формальности невыполненной Царем-Мучеником не из нежелания, а именно из-за невозможности это сделать является крайне неуклюжим, и горько звучит для нас всех, русских людей, принимаая во внимание кониачерную трагедию Царской Семьи и все последующие страдания, выпавшие нашей Родине. Выходит так, что только потому, что революция вырвала у Государя возможность выполнения Им своей роли, мы лишаем права на Престол одного из Его законных наследников, то есть тем самым совершаем самый непростительный акт — отрицаем элемент законности в февральском бунте 1917 года, следствием которого и явилось полное насильственное выгнание у Императора, отречение. Впрочем, если мы будем слепо цепляться за такие мелкие, в сравнении с Российским горем, детали, тогда придется нам вернуться и к тому, установленному старым законом порядку, в силу которого дворян-мальчиков записывали в гвардейские полки и им шли чины, пока они воспитывались в своих поместьях. В эмиграции, наверно, чайтется немало дворянских семей, которые хотели бы в бывшей России ячтеть своих сыновей на Царевой службе и, конечно, уже не в качестве рядовых. Не восстановить ли этот порядок? Получается, право, несерьезно и неприлично.

И, наконец, еще один аргумент брошюры якобы, препятствующий Великому Князю занять Трон. Брак м.д., Великого Князя с Кн. Леонидой Гелленовой Багратион морганатический, ибо «царствующий рот Багратионов был сопричислен к русскому дворянству с титулом князей, в большинстве своем вступил на службу русской кононе, то есть обратился в обыкновенных русских дворян».

Еще раз цитируя проф. А. Ростова, мы ответим на это спокойно и обоснованно:

«Русские Государы толковали статью 188-ю в том смысле, что она считает царствующими домами не только те, которые в момент брака занимают престол, но и те, которые утратили его

во время революции или в результате объединения их государства с другими государствами. Многие Великие Князья еще в XIX веке породнились с утратившими престол династиями, женившись на германских принцессах, отцы которых утратили престол либо после Венского конгресса 1815 г., либо после образования Германской Империи в 1870 году. Строгий блюститель закона, Император Александр Третий, одно время желал брака Наследника с Бурбонской Принцессой, предки которой утратили Французский престол. Брак не состоялся, ибо сердечное влечение Наследника к принцессе Алисе Гессенской, сестре Великой Княгини Елизаветы Феодоровны, побороло все препятствия. Но это свидетельствует, что Император Александр Третий не делал разницы между царствующими и царствовавшими династиями.

Также смотрят и на Западе, где в странах, лишающих престолонаследия потомство от морганатических браков также не делают различия между царствующими и царствовавшими владельческими домами. Приведем два примера, наиболее убедительных для наших эмигрантских юристов, воспитанных на слепом подражании западным законам.

Бретанская династия де Роган потеряла престол 5 веков назад, войдя в состав французского королевства. Однако, в Испании не считался морганатическим брак Дона Карлоса, которого карлисты провозгласили королем Карлом VII, с принцессой Бертой де Роган, предки которой уже полтысячелетия не царствовази и отказались от всяких прав на воззвращение им бретанского престола.

Дочь итальянского короля Виктора Эммануила, принцесса Мария, вышла за принца Лодовико (Луи) Бурбон-Пармского. Весь королевский Савойский Дом признал, что это неморганатический брак, ибо новобрачный принадлежит к династии Пармских герцогов, утративших престол в результате присоединения герцогства Пармы к Италии в 1860 году. Он был поданным итальянского короля, никаких прав на Пармский престол не прельявлял, но правивший тогда Италия Савойский Дом признал этот брак за брак между двумя равноправными членами разных династий.

В Германии, и до провозглашения республики в 1918 году и после того, ряд браков между членами династий не считаются морганатическими, как браки с обеих Августейших Сестер Великого Князя с Принцами Гогенцоллерном и Лейнчингеном.

Грузия является гораздо более древней монархией, чем Бетань или Парма. Династия Багратилов правила Грузией с VI века и после перерыва в VII и VIII веках с VIII столетия без перерыва вплоть до начала XIX века, когда, говоря словами поэта М. Ю. Лермонтова, грузинский царь «вручал России свой народ».

Последняя грузинская принца скончалась в 1850 году и с XIX века Багратионы верно служили Русским Царям, как герцоги де Роган служили французским королям, а принцы Пармской Династии служили в Италии под скипетром Савойской Династии.

Династия Багратионов считается царствующим, или, вернее, царствовавшим (что не меняет как нами доказано, положение) домом на Западе. Так Князь Исаакий Георгиевич Багратион женат на испанской инфанте и его брак не считается морганатическим по испанским законам о престолонаследии в то время, как брак некогда не принадлежавшего к правящей династии итальянского знатного принца Торлония, потомка римских феодалов, с дочерью короля Альфонса XIII считается морганатическим браком, ибо Торлония в отличие от Багратионов не были правящей династией в прошлом. Отметим, что при верности русским государям всех членов династии Багратионов, они не признали советского правительства, когда Грузия отделилась от большевистского государства. Они стали Грузинскими подданными в то время, как Пармские герцоги стали итальянскими, что, впрочем не лишило их принадлежности к царствовавшим династиям и не сделало брачка с одним из них браком морганатическим.

Итак, брак Великого Князя с потомком царственной династии Багратилов Великой Княгиней Леонидой Георгиевной не является браком морганатическим.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ГЕОРГИЕВСКИЙ ПРАЗДНИК В НЬЮ ЙОРКЕ

Нам пишут из Нью Йорка: Здесь торжественно был отмечен орденский праздник воинского ордена Св. Великомученика и Победоносца Георгия.

В синодальном храме Знамени Божией Матери митрополитом АНАСТАСИЕМ, в служении архиепископа Никона, был отслужен молебен, по окончании которого митрополит произнес проповедь о значении ордена Св. Георгия в дореволюционной России. Во время молебна на середине храма были вынесены хранящиеся в нем знамена российских воинских частей и кадетский корпус, в том числе георгиевский штандарт Императорского Конвоя.

После молебна в Доме Свободной России состоялся обед проживающих в Нью Йорке георгиевских кавалеров с участием приглашенных ими гостей. В числе этих гостей на обеде присутствовала Княжна Вера Константиновна.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА «НАША СТРАНА» И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА «НАША СТРАНА» В БУЭНОСАЙРЕСЕ
продается:
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Кioskе В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);
в Кioskе Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

Слабость всяких попыток доказать, что православная династия Багратионов не является царствовавшим домом, велет некоторых противников, как Байчалов, к прямым вымыслам: таким является утверждение, что Основные Законы требуют брака лица Императорской Фамилии с «девицей, принадлежащей к царственному или владетельному роду». Мы умышленно процитировали статью 185, чтоб теперь напомнить, что сна говорит не о «девице», а о «лице». В этом выражена мудрость законодателя: термин «лицо» имеет в виду не только девочку или вдову, но и холостого или вдового мужчину. Представим себе, что в династии не осталось ни одного мужского представителя Дома Романовых; тогда по мысли Императора Павла старшая в роде Великая Княжна смогла бы вступить в брак с лицом царственного рода, безразлично холостым или вдовым, и сохранить права на Всероссийский Престол и в потомстве своем продолжить династию.

Итак, термин «лицо», иногда «особа», встречающийся в Основных Законах, вовсе не обозначает обязательно девицу или холостого иностранного принца; он может быть применен и к вдове царственного рода и ко вдовцу также царственного рода».

Что же можем противопоставить этим бледным призракам брошюры, чл. члены Наочно-Монархического Движения признающие беспочвенными прера Великого Князя Владимира Кирилловича, и составляющие очень и очень значительную массу людей в русском изгнании. Мы можем противопоставить один аргумент настолько веский, что он полностью сокрушает все приведенные в брошюре сообщения, сокрушает не потому, что мы пренебрегаем повами остальных членов Династии, но именно, потому, что за Великим Князем Влатимиром Кирилловичем имеется безусловное преимущество на наследование трона. Вот сокрушающее всю брошюру свидетельство, которое было дано Е. А. Ефимовичем, б депутатом Государственной Думы, человеком незырального ума и высокого образовательного генса, окончившего два факультета: филологический и юридический. Вот, что было объявлено Е. А. Ефимовичем на одном публичном собрании в Париже: «Великий Князь Влатимир Кириллович, помимо всех юридических прав о первоолстве обладает и следующим законным преимуществом, послелавшим за горы после революции. В 1917 году после отречения Императора НИКОЛАЯ II открылось наследство на Трон для всех член-

Н. Потоцкий

„Без пяти минут...“

“Наступили” дни жизни или смерти для западной цивилизации.

“По жестокой трагедии, эта цивилизация, которая обязана своим величием мозгу, рискует погибнуть от паралича мозга. Лицом к лицу с многообразной угрозой тоталитарного коммунизма, Запад кое-как научился защищаться в плане военном. Это хорошо, но этого недостаточно. “Равновесие ужаса”, достигнутое отныне между атомным оружием, приводит к тому, что игра будет разыграна не в этом секторе. Она будет разыграна в секторе войны политической, то есть в области оружия пропаганды, инфильтрации и организации. А в этом секторе Запад остается слепым, немым и глухим. Он занят только тем, чтобы вооружить свою руку, и пассивно предоставляет противнику разоружать свой дух”.

Этими словами начинается чрезвычайно интересная книга одной из лучших представительниц французского журнализма, г-жи Сюзанн Лабэн, под заглавием “Без пяти минут...”, в которой она, приводя исключительно веские и красноречивые данные, предостерегает Западный мир против тех мощных и широко финансируемых усилий, которые международный коммунизм предлагает в целях духовного разложения этого мира путем пропаганды, проникновения своей агентуры и создания своих внутренних “пятых колонн”, чтобы затем, в результате плодотворной работы всех этих разрушительных сил, Свободный мир сам собою, созревшим плодом упал в руки вождя Третьего Интернационала. Правильность этого расчета доказывается, по словам автора книги, тем фактом, что “семена пропаганды принесли Советам несравненно большую жатву территориальных и стратегических выгод, чем те, которых они достигли силой оружия. Действительно, почти все их победы были одержаны не на острие штыков, но войной политической, то есть в результате отравления духа демократий. Молниеносная советская экспансия, которая последовала за последней войной, была результатом уступок союзных лидеров в Ялте”.

“В теперешнем антагонизме между миром свободным и миром коммунистическим, — пишет дальше С. Лабэн, — политический фронт стал более решаю-

щим, чем фронт военный: слова — это ядра X века; одна большая газета стоит больше, чем десять авианосцев; какой-нибудь фильм или телевизионная передача делают больше, чем десять эскадрилий; десять замаскированных коммунистических ячеек сделают больше, чем пять полков; министр информации так же важен для обороны страны, как министр военный”.

Главными силами этого политического фронта являются прежде всего, разумеется, армии коммунистических профессионалов, то есть компартии Свободного мира. С. Лабэн определяет общее число их членов в 6 миллионов человек, 3 миллиона которых сгруппированы в шести главных компартиях (Франции, Италии, Индонезии, Индии, Финляндии и Ираке). В этих компартиях 1 платный кадровый работник приходится на 25-50 рядовых членов, тогда как в некоммунистических партиях 1 такой работник имеется на 1000-1500 членов. Во всем мире имеется 500 тысяч ответственных работников-коммунистов, а на коммунистическую пропаганду тратится 2 миллиарда долларов в год (львиную долю из которых, прибавим мы, вносит, против своей воли, несчастный русский народ). В странах же Свободного мира платных работников-коммунистов имеется 150 тысяч (не считая добровольцев-активистов), а на пропаганду расходуется 500 миллионов долларов. Вот цифры, над которыми невозможно не задуматься! И ясно, конечно, что все эти компартии с их платными агентами являются отнюдь не политическими партиями в нормальном понимании этого слова, но иностранными департаментами светского государственного аппарата, слепо и беспрекословно повинующимся приказам Кремля.

Кроме этих основных кадров мирового коммунизма, последний располагает в Свободном мире еще громадным количеством попутчиков и сотрудников, которые, не будучи членами компартий своих стран, являются тем не менее чрезвычайно ценными вспомогательными агентами коммунистического интернационала, ибо кто из-за денег, кто по слепому доверию к прекрасным словам и обещаниям коммунистической пропаганды, кто из честолюбия, снобизма, из малодушия и т. п. — в той

или иной форме служат целям распространения коммунистических идей и укреплению коммунистических кадров в своих странах.

Жертвой их и с к у с н о й работы могут оказаться не только наивные и плохо осведомленные обыватели, но даже и государственные деятели, как например, Бенеш, который отдал себе отчет в истинной сущности этих агентов только тогда, когда его родина уже подпала под коммунистическое иго, и — умер от горечи этого сознания.

При всем разнообразии типов этих вспомогательных агентов Москвы, их легко опознать по следующим двум признакам: они всегда поддерживают ту позицию в международной политике, которую занимают Советы и меняют ее в тот же момент, когда ее меняет Москва, а с другой стороны, они, как бы ни поступали Советы или Запад, систематически хулят последний и оправдывают большевиков. С. Лабэн дает целый перечень тех позиций, которые эти попутчики неизменно занимают в области международной политики. Они за эвакуацию из Европы американских войск и за оставление в Венгрии войск советских; против Атлантического Пакта, но за пакт Варшавский; за уход союзников из Берлина, но против “реваншиста” Аденауэра; они за прекращение опытов с атомным оружием и за разоружение, но против действительного контроля этих актов; они против установления в Европе баз для ракет, предназначенных для СССР, но за установление таких же баз в СССР, где предназначены для Европы; они за полную независимость народов Азии и Африки от Запада, но отнюдь не против полной независимости народов Вост. Европы от СССР или Тибета от Красного Китая — и т. д.

Не трудно догадаться, что главной задачей этих попутчиков Москвы является возможно большее проникновение во все организмы государственного аппарата и общественной структуры их стран для наилучшего обслуживания сети международного коммунистического шпионажа. В этом отношении они стремятся прежде всего, завладеть периодической печатью. Вот, яркий пример их достижения в этой области: в Мексике, где на 30 миллионов населения, имеется всего 10 тысяч членов компартии, а в палате депутатов и в сенате имеется всего по одному коммунисту, коммунистическая пресса насчитывает: 1 ежедневную газету, две

еженедельных, 1 двухнедельную, 2 ежемесячных, 32 газеты провинциальных, специальную газету для студентов, издающуюся на средства столичного университета, и три книгоиздательства и три книжных фирмы с многочисленными магазинами по всей стране.

Что касается печати свободных стран, то в редком из ее органов, даже “буржуазном”, не имеется этих вспомогательных агентов Москвы, о чем иногда не подозревает и сам редактор какой-нибудь консервативного или даже католического журнала. Особенно сильную прослойку коммунисты стараются создать в телеграфных агентствах, университетах и других высших, средних и низших учебных заведениях. Во Франции, по словам С. Лабэн, 20.000 преподавателей являются членами компартии; больше 25% преподавательского состава ведут преподавание в прокоммунистическом духе под влиянием получаемых ими специальных коммунистических изданий: обзоров, бюллетеней, циркуляров и через контакт с кадровыми коммунистами. В Италии этот процент доходит до 40.

Коммунистическая прослойка существует даже в западных Церквах. Во Франции около 50% католической прессы — и в том числе еженедельник с самым крупным тиражом, “Христианское Свидетельство” — стали перелатчиками советофильских тезисов. В США первый большой манифест в пользу признания коммунистического правительства Пекина был издан Ассоциацией протестантских церквей, насчитывающей 8.000 пасторов и 30 миллионов верующих. Один из видных французских коммунистов, вышедший из партии, сообщил в 1955 г., что Москва отдала приказ иностранным компартиям провести в духовные семинарии отборных членов местного комсомола, дабы они стали священниками.

Такое же значительное проникновение советских агентов имеет место и в книгоиздательствах, центрах радиопередач и телевидения, в кинематографии и в театре; в министерствах, особенно иностранных дел, имеется немало советофилов, уже причинивших много зла делу Свободного мира.

Особое внимание уделяется Москвою, разумеется, рабочим синдикатам с целью распропагандировать те из них, которые еще не являются открыто коммунистическими или явно враждебными коммунизму.

Н. Потоцкий

(Продолжение следует)

нов Дома Романовых. Великий Князь Михаил Александрович совершил в юридическом смысле большую оплошность, передав свои права народным представителям, к сожалению далеко не всегда оправдывающим это почетное звание. Но даже если бы они и представляли собою исключительно достойных людей, делать Он этого никак не должен был. Он мог отказаться от своих прав, но передавать их каким-то лицам, ничего общего с Династией не имеющим, сплошь и рядом даже не русского происхождения, перелицовывать Монархический строй в республиканский Он не мог, не должен был. Но факт остается фактом. И, — как подчеркивал докладчик, — в силу того, что ни Монарх, ни наследовавший Престол не имеют никаких полномочий превращать Царскую Власть в республику, в хаос, часто сопутствующий демократии, в силу этого и открылось НАСЛЕДСТВО НА РОССИЙСКИЙ ТРОН.

В этих условиях, вследствие того, что Монархия никак не была упразднена, но лишь превралась, лишь бразды правления были ошибочно вручены Государственной Думе — любой член Династии, считающий себя наиболее законным наследником мог бы заявить о своих правах и, доказав свое безусловное преимущество, должен был бы считаться законным наследником. Но прошел год, прошло пять лет, десять лет — никто о своих правах не заявлял. Так прошел срок давности, предусмотренный законами Российской Империи. Если в течение законного давностного срока наследник не объявился — первый из членов Династии, заявивший о своих правах и получает Монаршью власть, независимо от того находятся ли другие кандидаты, даже имеющие больше преимуществ. Права остаются за первым, заявившим об этом публично. Это именно и сделал Великий Князь Кирилл Владимирович, почивший отец Владимира Кириллови-

ча. Свои бесспорные права, Он, Кирилл Владимирович, и передал перед своей смертью своему сыну, ныне здравствующему Великому Князю Владимиру Кирилловичу”.

Вот, что показал юрист и депутат Е. А. Ефимовский.

Этого с нас вполне достаточно. И юридически и морально права Великого Князя неопровержимы. Тут уже речь идет не о праздном крючкотворстве, не об упущенном, помимо воли Государя, внесении в Родословную Книгу, речь идет о соблюдении самого перво-степенного Российского закона: раз никто в течение давностного срока не заявил свои претензии на наследство, таковое принадлежит тому, кто первый заявил об этом публично. Великий Князь Владимир Кириллович предложил свой труд, свое сердце на воссоздание Родины. Эмиграция знает Его. Он близко соприкасается с нами, живет нашими интересами, живет светлой надеждой и неустанно, путем общения с русскими людьми, крепит в них эту надежду. Не утверждение Его прав вносит раскол в эмиграцию, как глубоко ошибочно утверждает упомянутая брошюра, а именно оспаривание их порождает расдор, неомненно вызывая улыбку у преступников, заливших кровью несчастную нашу Родину. Кому это нужно? Пусть всякий, болеющий за судьбу России решит, как подсказывает ему совесть.

И. Владимиров

ОТ РЕДАКЦИИ

“Наша Страна” попрежнему считает, что совершенно недопустимо выносить на обсуждение читающей публики бесспорные вопросы чисто династического характера, и печатает вышеупомянутую статью своего уважаемого сотрудника И. Владимирова в виде исключения, стремясь предотвратить возможность еще лишнего засорения мозгов легковверных читателей брошюрой В. Гриненко.

М. Т.

ЭМИГРАЦИЯ И РЕАЛИЗМ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММУНИЗМА

(Нижепечатаемая статья является сокращенным, в свободном изложении, переводом выдержек из интереснейшего цикла статей на сербском языке инж. Мил. Василевича, под общим заглавием “Звезда на пути Истины”, появившейся в Буэнос Айресе в 1959 году).

1. — Борьба с заблуждениями — важное дело, комм могут заниматься только люди до нее “доросшие”, а успех в ней предполагает умение “видеть истину”.

Но никто и нигде не “сеет” заблуждения просто, самих по себе, всегда “смешанными” с истиной и отделить заблуждения от истины в том, что нам преподносят разной “пропагандой”, — очень нелегко, это требует большого искусства, а ни в каких школах ничего по этому вопросу не преподается.

Усмотреть Истину в политическом событии тем труднее, чем таковое важнее, ибо тем больше “авторы” его трудятся, чтобы истина была бысокрыта в большей глубине его развития (его последствий), и потому внешности его придают совсем иной вид.

Дмитрий Лятнич, выдающийся сербский политический деятель перед Второй Мировой войной (автор замечательной брошюры “Драма Человечества”, написанной в 1936 году, и чьи предсказания с поразительной точностью подтвердились в событиях и последствиях войны 1939-45 г. г.) — говорит, что по Истине, в общественных и политических событиях, дойти может лишь тот, кто сумел разглядеть и увидеть событие во всей его целостной глубине. Нецелостность хотя бы одну из действующих в нем причин, значит составил неполное, и потому неверное о событии представление, ибо закон “полноты”, о котором ничего в наших школах не говорят, действует в жизненных явлениях — без исключений и милосердия, хотели бы мы этого, или

нет, а “схождение в глубину” событий имеет несколько “ступеней”, и то таких, что одно и то же событие, рассматриваемое с каждой из них, может иметь различный вид.

Кто желает увидеть Истину, должен на каждой ступени хорошо осмотреться во всех направлениях, чтобы ничего не пропустить, в схождении до последней ступени, с которой только и откроется ему вся “глубина” события.

Первая ступень состоит во внимательном рассмотрении события, таким, каким его показывают общественности, — “автогы” его в прессе.

Если мотивы, его вызвавшие, чисты и честны, то нет оснований для выставления его в другом свете, и такие события познаются по тому, что они выглядят одинаково, при рассмотрении их со всех ступеней глубины. В политике, однако, такие случаи очень редки, почему и опасно думать, что события в прессе освещаются правильно.

Чтобы перейти на вторую ступень, чало вспомнить, что важные события в политике — никогда не возникают сами по себе, а являются результатом сознательных человеческих мероприятий, из чего следует, что они всегда вызываются какими-то людьми, или организациями, желающими потичь вояч а никак не наши, — цели или результаты.

Зная это, мы понимаем важность в политической жизни узнать — кто могут быть автором или авторами событий; сколько их, и в особенности — какими они тут целями руководились? Для этого мы должны поставить себя на их место, в их обстоятельствах, и в

Н. Кусаков

КУБИНСКИЙ БОЛЬШЕВИЗМ

(Сборная информация по газетам).

Вот, что рассказывают приехавшие из Кубы.

“Знайте о том, что происходит на Кубе и делайте все возможное, чтобы не допустить у себя повторения того же!” Так говорят женщины, сообщая о Кубе.

Куба находится в обстановке, которую нельзя иначе назвать, как коммунистической.

Было время, когда много говорилось о необходимости аграрной реформы. Говорилось о несправедливости помещичьего землевладения, о бедственном положении безземельного крестьянства. И вот, росчерком пера Фиделя Кастро на Кубе проведена аграрная реформа. Земли отобраны у помещиков и розданы крестьянам. Когда реформа проводилась, то было объявлено, что бывшим владельцам будет возмещена стоимость земли. Это возмещение должно было проводиться различий особых ценных бумаг, погашаемых в течение двадцати лет. Надо же было что-то говорить! Вот и говорили...

На поверку: никто, ничего, ни в какой мере не получил. Хотя бы обрывок какой-то бумажки для смеху дали. И того нет. Земли отобраны, — и все тут!

Ну, так можно думать, по крайней мере, что вполне удовлетворенными оказались крестьяне. Они получили землю! Получили, конечно. Но с землей на них свалились и всякие обязательства. Они не владеют своей землей. Земля им дана, но даются и распоряжения: что сеять, когда сеять, где продавать, когда продавать и по какой цене. Вот это, пожалуй, самое интересное. По какой именно цене!

Да очень просто, — по той, какую им желает заплатить покупатель. А покупатель кто? Государство. Семенной материал крестьянин покупает в

государственной лавке и в государственную же лавку пролетает и урожай. Других контрагентов нет, а значит — нет и других цен.

Лавки эти называются “альмасенес дель пуэбло” — народные лавки.

“Толково” распорядился Фидель Кастро и с домовладельцами.

Как только он с компанией пришел к власти, дома на Кубе перестали быть домами, а сделались жилищным фондом. Жилищный фонд еще не целиком перешел в собственность государства. Здесь проявилась великая мудрость большевистского руководства (!). Жилищный фонд национализирован только наполовину. Сделано это так: квартиранты вносят плату за квартиру в кассу государства, которое, таким образом, получает весь доход от “жилфонда”. Что же касается расходов по содержанию дома, то эти последние оплачиваются владельцами. Так осуществлена частичная национализация жилищного фонда. Кастре доходы — владельцам жилфонда — расходы. Социальная справедливость!

С приходом к власти Фиделя Кастро, который покончил с диктатурой, в Кубе, в качестве передового новшества, возникло учреждение, которому и названия не оказалось. Оно известно под литерой и именуется, если бы по-русски сказать “Г — 2” (G-2 — “Хэ дос”) Это — где расстреливают. Местное, то есть кубинское население, за неимением более широких познаний, сравнивает это учреждение с Гестапо.

Кастро похвалялся, что его революция является делом чисто национальным. Это — революция кубинской бедноты! В этом с ним согласны и некоторые социологи в Америке. Они приносят к этому выводу путем поименного, очевидно, каких-то социологиче-

каждой такой роли уяснить себе мотивы и соображения, ими руководившие в данном случае.

Конечно, никогда нельзя забывать, что и мы, и они — люди, и можем ошибаться в постановлении целей, а потому и результаты могут оказаться не такими, какие ожидалось.

Это объясняет необходимость схождения, затем, на третью ступень, — контроля соображений по установлению истинных целей, усмотренных на второй ступени изучения событий. Это последнее рассмотрение требует обладания опытом прежних встреч с данными “авторами”, в других событиях; с их целями, коими они тогда руководились, их желаниями, намерениями, нуждами, и методами ими применявшимися.

Если у нас таких встреч не было, необходимо рассмотреть аналогичные обстоятельства в последних известных исторических событиях, в коих данные авторы могли участвовать.

Поняв цель (или цели!), ради которой возникло данное событие, созданное сознательными мероприятиями людей, стремящихся постигнуть определенные результаты, мы увидели всю его глубину, которая имеет наибольшие вероятности быть истинной, а увидев подлинную цель, мы увидели все.

II. — Если мы применим изложенный метод к рассмотрению очень важного для нас вопроса борьбы с коммунизмом, ведущейся ныне в плане международного, после событий Второй Мировой войны, вплоть до настоящего 1959 года, то путь, который нам пришлось бы пройти, был бы в главном таков: — на первой ступени этого рассмотрения мы видим, что во главе этой борьбы несомненно стоят США, — ибо только их индустриальный и военные потенциалы, да еще при содействии всех остальных антикоммунистических государств, — является ныне способным “обороняться” от напора сил коммунистического блока, находящегося под водительством Красного Кремля.

США прекрасно сознают это свое значение, и неспешно совершенствуют свою военную силу, а также помогают и развивают существующие организации антикоммунистических сил Западной ориентации, — в невиданных еще в истории света размерах, и с огромными материальными, к тому, жертвами.

В связи с такой ролью США, анти-

коммунистическая эмиграция всех стран, находящихся под игом коммунистической власти, считает себя естественным союзником США и связанных с ними стран Западного света.

Если бы ограничиться только таким поверхностным рассмотрением этих политических явлений, с первой ступени предыдущих разъяснений, наша антикоммунистическая борьба была бы довольно простой, и мы могли бы рассчитывать на такие развития событий:

Когда США почувствуют себя достаточно подготовленными и сильными, чтобы военной силой уничтожить коммунизм (ибо нет другого эффективного средства в борьбе с коммунизмом — они это и следуют, сначала в России, а затем в Китае. Это неизбежно вызовет одновременное падение коммунистического режима во всех остальных государствах, сиюю вовлеченных ныне в коммунистическую орбиту, а тогда антикоммунистическая эмиграция всех этих стран триумфально вернется в свое отечество и займет “подобающее ей” в нем положение.

Большинство таких эмигрантских организаций и не думает о том, что для сего следовало бы пролить и своей крови в предстоящей заключительной борьбе, а не представлять себе, что такое тяжелое и неблагоприятное дело “должны” продолжать, во имя собственных интересов, американцы, со своими союзниками из свободных государств света.

Другие эмигрантские группы собираются, павла, создать свои военные отряды для этой борьбы, но “реалистически” придавая им размеры больше символического, чем практического значения, считают, однако, это столь большой своей “моральной” заслугой и помощью для США, что явно подчеркивают это обстоятельство в своих общественных выступлениях, и даже “мемогрантумах”, полных вымышленных государственных деятелях антикоммунистических стран.

Люди, которые так думают, забывают, повидимому, что “Великие Силы”, — чем они больше, тем больше имеют своих собственных, очень важных и не легких проблем, в своем существовании, и не стали бы “Великими” силами, если бы свои усилия и средства жертвовали бы не на свои, а на чужие интересы.

М. Т.

(Продолжение следует)

ских коэффициентов, или же таблиц. Среднепотолочный коэффициент социологии, умноженный на бредовую единицу анимализма!

А на деле вот как.

Это сямое “Г-2” есть, попросту, беззастенчивая ЧеКа. Даже не Гестапо. К руководству этим учреждением, международному коммунизму пришлось привлечь, разумеется, людей не связанных с местным населением. Чекисты на Кубе — публика импортная!

Не так ли было и у нас? Первыми чекистами были поляки, латыши, евреи, татары. Была и своя собственная публика, конечно. Но этого оказалось мало. Как у каждого русского есть свой хороший еврей, так и у каждого еврея оказывались свои хорошие русские. Хорошие русские оказывались и у татар и у латышей. Тогда для работы в ЧеКа появились венгры (Не надо думать, что у них 1956 год так просто сам по себе возник. С ним связано много прошлого). У нас чекисты в начале тоже все были импортные.

Ну вот. То же и на Кубе. Своим оказалось нельзя поручать такое важное дело, как “защиту национальной” революции от деятельности контрреволюционеров. И для руководства “Г-2”, в интересах кубинской национальной революции, на сцене появляются опытные заплечных дел мастера: русские, китайцы, чехи, венгры и немцы из Восточной Германии.

Эти господа сначала стояли только у руководства “Г-2”. Черную работу исполняли сами кубинцы. Но со временем выяснилось, что тут проявляется дело взаимопомощи. Свои стали помогать своим. Среди кубинцев стало возникать чувство национальной солидарности против захватчиков: русских, чехов, китайцев, немцев и прочих. В действиях кубинской ЧеКи стали замечаться тенденции, промахи, неточности. Кубинцы стали предостерегать соотечественников об опасности. Те бежали.

Учитывая это, правительство Фиделя Кастро распорядилось, чтобы отныне вся работа по “Г-2” была передана в руки русских, чехов, китайцев и восточных немцев. Европейские коммунисты, в настоящее время, представляют собою привилегированное население Кубы, вполне заменяя в этом смысле исчезнувших со сцены богатых американских трудящихся. Европейские коммунисты и китайцы занимают лучшие отели, самые роскошные дома, они не платят себе. Только вот американцы “на чай” щедрее давали, чем эти.

К каждому кварталу приставлен фискал, обязанный доносить все обо всех. И син фискалы доносят. Сведения собираются в архивах “Г-2” и в свое время, конечно, платят себя чувствовать. (Очевидно, это наступит тогда, когда будут тащить фиделистов как у нас в свое время сжигали троцкистов. Придет время, — придет и чистка!).

Пока что Фидель Кастро еще чувствует себя главой. Но это ему только так кажется. На самом деле правит группа коммунистов, занимающих руководящие посты. Очевидно, придет день, когда из этой коммунистической группы выделится самый беззащитный и беспартийный “спец”. Начнется!

А почему бы не подумать раньше? Почему бы не поучиться на печальном примере России? Неужели же в Кубе никто не слыхал ничего о событиях Русской революции? А если так, то может быть теперь и другим бы следовало поучиться? Пока не поздно, так сказать...

Стоит ли говорить о том, что вся печать на Кубе находится в руках кастристов. Не вполне ясно, почему иностранная печать говорит о какой-то независимой газете, именуемой “Революцион”? Люди, приехавшие с Кубы говорят просто: “В Кубе печать не была

Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впрямь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

взята под цензуру, а просто была украдена, отобрана, взята во власть кастристов”.

Отдельные блики жизни:

Корреспондента подвергается откровенной, точнее сказать плохо скрывающейся, перлюстрации. (Чего стесняться у себя дома?).

Промышленность стоит под знаком постоянного повышения производительности труда. Об этом всюду говорят и пишут, но что бы ни писали, и что бы ни говорили, а предметов потребления становится все меньше и меньше. Это особенно заметно на продуктах питания. А чего же было еще ждать при социализме?.. Будет голод.

Кастристка революция послужила толчком к пробуждению религиозного чувства. Множество тех, кто были теплотехны, вернулись к Церкви, исполняя теперь свои христианские обязанности открыто, не боясь того, что за это подвергнутся взысканиям. Они знают, что рискуют свободой и жизнью.

Типично для большевистского режима: на Кубе все начинается со слухов, и поназительно то, что все тяжкие, тепловождающие слухи непременно оправдываются. Те, кто имеет опыт жизни при большевиках, знает, что это так и есть. А делается это замечание потому, что сейчас по Кубе ходят слухи, что все дети в возрасте от 4-х до 15-ти лет будут преданы на воспитание государству, насколько население верит этому слуху, то есть насколько возможно его осуществление можно судить по тому, что последнее время в Майами стало прибывать много самолетов, на которых было много пассажиров-детей без родителей. Родители предпочитают отпирать своих детей без себя в чужую страну, нежели рисковать тем, чтобы их дети оказались воспитанниками “Кастристов” государства. На самолетах с детьми прибывает с Кубы по 40-50 малышей.

У нас до этого “товарищи” додумались только в 1940 году. Тогда организовали ремесленные училища. На Кубе процесс идет быстро и решительно, по прямой дороге.

Все эти впечатления восприняты из краткого сообщения о докладе, который был сделан в Буэнос Айресе некоему кубинскому женщинам. советскими Южно-Американскими стран со специальной целью — повести до сведения женщин Южной Америки, что же собою представляет “Национальная Революция Освободительная Кубы”, руководимая Фиделем Кастро, и прежде всего, конечно, московскими большевиками.

К сожалению, на последнее делается недостаточно сильный упор.

В свете приведенных данных, привлекая прочие данные, как напр., то, что на Кубе начинается открытое последование Церкви; то, что кубинская агентура принимает участие в восстании в Венецуэле, то, что кубинская литература распространяется по всем странам Южной Америки; то, что все меры большевизации Кубы осуществляются со стремительной скоростью, можно поинтересоваться, что кубинский большевизм сочинил в себе пока что потенциально весь динамизм большевизма вообще, техническую поддержку Вост. Европейских коммунистических стран, русское государство и плоть коммунистического воспитания прошлых сопока лет, финансовую поддержку всего коммунистического блока и многие другие факторы коммунистической силы, — объединив их в себе.

Куба — это сжатый кулак международного коммунизма.

Это значит, что сосредоточившись на Кубе, коммунизм не думает долго задерживаться на этом предместном укреплении. Венецуэле, Никарагуа, Гватемале — это пока что первые опыты. Как только с успокоением настроений возникнет и вспыхнет, так последуют новые и новые удары коммунизма по Южной Америке. Где они получатся? Вытержат ли тогда те звенья, по которым они будут нанесены?

И не полечит сомнению только одно, а именно: что если в свое время коммунизм на Кубе не будет подавлен и уничтожен, то рано или поздно он окажется способен и к тому, чтобы нанести по Южной Америке свой сокрушающий удар. Остается надеяться, что по тех пор произойдут вообще те революционные события, которые внесут много нужных корректив. А пока — коммунизм стоит под знаком экспансии и распространения своего влияния.

Н. Кусаков

† ИНЖ. А. М. ПЯТНИЦКИЙ

(К годовщине его кончины)

В Новочеркасске, 26.12.1879 года (по старому стилю 12-ХІІ) родился казак Александр Матвеевич Пятницкий; в Буэнос Айресе, 28-ХІІ-1959 года, умер он инженером, прославившим русское имя в научных кругах Аргентины и вне Аргентины.

В молодости пошел он по военной дороге, но в чине подесаула поступил в Горный Институт Императрицы Екатерины II и в мае 1912 года стал горным инженером. В этом звании он работал в Донецком бассейне (копи у Екатериновки, располагавшие 480 горнами для коксования угля) и был Директором Каменских копей. В 1918-20 годах он был на Дону, сперва членом комитета по распределению топлива, а потом Уполномоченным по топливу.

С правительством Всевеликого войска Лонского покинул он родной край и в Югославии стал Директором угольных копей «Иваново» подле гор. Зайчара. Но его не удовлетворяет работа в балканских условиях, столь ограниченного размаха по сравнению с тем, к какому он привык в России, и он уезжает в Южную Америку.

В Парагвае он одновременно с прославившимся там генералами Белявым и Эрном и с инженером Шмагальковым и Маковским поступает (25.1925 года) на службу в Военное Министерство для работы по своей технической специальности. Но уже в 1927 году он переезжает в Аргентину, которой и отдает последующие 33 года своего труда.

В качестве геолога Генеральной Дирекции Государственных нефтяных источников он отправляется в Комодоро Ривадавия и на протяжении 18 лет энергично исследует недра территории Чубут и Санта Крус, а также Огненной Земли. Об этом периоде его жизни, полном романтики и лишений, тяжелого труда и научных успехов, писал в 1939 г. парижский журнал «Станица» (орган парижской студенческой казачьей станицы): «На... фотографии... представлен А. М. Пятницкий, донской казак станицы Нижне-Кунлюченской, геолог на службе государственной компании в Патагонии, где дуют свирепые ветры, бывавший на самом Юге Америки, на Огненной Земле... А. М. Пятницкий из далекой Патагонии поддерживает связь с научным миром, веля перепишку с известными северо-американскими геологами. Одна из гор Патагонии названа в их геологических трудах «Sierra Piatnitzky». Им были найдены на ней несколько редких видов ископаемых животных. Несколько новых видов ископаемых растений, найденных им и посланных в Сев. Америку для исследования, ученые назвали его именем».

Длинный список его научных трудов по геологии, по палеоботанике. А о высокой ценности этих трудов говорит то, что они опубликовывались от Буэнос Айресе до Балтимора в Соединенных Штатах и до Болоньи в Италии и, что его находками ископаемых интересовался Геолого-палеологический Институт Берлинского университета.

Последние 15 лет своей жизни Александр Матвеевич посвящает добыче угля в той же Южной части Аргентины и в Генеральной Дирекции твердого минерального топлива занимает должность Шефа Дистрикта, а затем в Генеральной Администрации того же топлива — пост Шефа Дивизии. Он становится членом научных обществ; сотрудничает с Александром Новицким, профессором университета в Гужо при составлении им на английском, испанском, французском, немецком и русском языках обширного словаря по специальным терминам минеральной, металлургической, геологической, и минералогической, петрографической и нефтяной; он опубликовывает свой «взвешанный» труд об ископаемых в Чубуте.

Серия фотографий Александра Матвеевича показывает, как — под воздействием сурового климата Патагонии и тяжелой работы исследователя — его интеллигентное лицо русского инженера приобретало твердые черты упорного пионера. Но солнце его оставалось русским и оно привлекало к нему сердца его сослуживцев, сотрудников, подчиненных и учеников. Они в письмах своих к его вдове выпалили и свою горечь по случаю кончины Александра Матвеевича и скорбь об утрате Аргентиной одного из своих достойнейших ученых.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

У СОВЕТСКОГО ПОСОЛЬСТВА

В газете «Freie Presse», 18 ноября, была напечатана статья о приеме в советском посольстве в день 43-й годовщины захвата коммунистами власти в России. Приглашенным гостям, около самых дверей посольства, раздавались листовки, лаконически подписанные — «бывшие советские граждане». Гости эти листовки брали и вместе с ними входили в здание посольства.

Почему ни одна газета в Аргентине, кроме немецкой, не отметила этого факта? Русские газеты писали о «дне непримиримости», который в один и тот же день и час отмечался в двух разных местах Буэнос Айресе. И не только в нашей местной прессе. В газете «Наше Общее Дело» появился отчет об одном таком «дне» и, следовательно, во всех странах, куда доходит эта газета, прочитают, что русские в Аргентине в 43-й раз прослушали речи, доклады и детские стихи и разошлись по домам. А на самом деле в Буэнос Айресе было кое-что более убедительное в смысле непримиримости к коммунизму.

7-го ноября у нас в Аргентине, а так же в Чили и в Бразилии были организованы генеральные забастовки. Надо полагать не без участия советского посольства или советских торговых миссий в этих странах.

Памятуя о недоброй судьбе своих предшественников — Рязанова и Костылева, нынешний советский посол в Аргентине, тов. Алексеев, в лепешку разбил, чтобы доказать своим хозяевам, что он на многое способен.

В 19 часов, 7-го ноября, советское посольство пригласило гостей на официальный торжественный прием. Транспорт в это день не работал. Конечно, для имеющих свои автомобили — это не препятствие. А вот для тех, кто собирался раздавать у входа в советское посольство листовки — это большое осложнение. Но только осложнение — не больше. К 19 часам все участники этой операции были на месте и, согласно плану, заняли свои места.

Около посольства большой наряд полиции. Два десятка хорошо вышколенных советских охранников стоят невдалеке и провожают глазами каждого проходящего. Начался съезд гостей. Одна за другой подходят блестящие линные машины. Напряженные мундиры военных атташе, туалеты, меха, драгоценности дипломатических дам и огромные корзины красных роз, лилий, гвоздик, которые то и дело вносят в двери посольства.

Высаживающихся из машин гостей, улыбаясь, встречают любезные люди, протягивая узкие, прекрасно оформленные «программы». Гости, благодаря и улыбаясь, берут и идут к дверям, где сотрудники посольства встречают своих блестящих гостей. Все идет спокойно, чинно и «дипломатично». Через некоторое время советские сотрудники перестают улыбаться и начинается какое-то замешательство. Наконец, «дипломаты» не выдерживают. Из дверей выбегает какой-то сотрудник и, к удивлению толпы любопытных аргентинцев, а их стоит около посольства немало, кричит во весь голос:

«Полиция! Где полиция! Я первый секретарь посольства!».

Полиция — тут как тут. Первый секретарь нервно требует немедленного ареста «этих людей». Полицейский недоумевает — «эти люди» окна не бьют, велт себя спокойно, зачем их арестовывать?»

Не добившись ареста, 1-й секретарь, к большому удовольствию толпы любопытных, бросился к ближайшему пикету с криком:

«Прекратите! Плохо будет! Арестуйте!»

Ему очень вежливо ответили:

Годовщина смерти инж. Пятницкого — траурный день для его вдовы и друзей, но в то же время и день, когда мы, русские, вспоминая об Александре Матвеевиче, гордимся тем, что он как горный инженер России, прославил имя России в Аргентине и в мире ученых.

Проф. Е. Месснер

«Руки коротки. Не боимся. НКВД здесь нет».

Совсем уже рассердившись 1-й секретарь начал «психологическую» атаку: «Что вы из себя представляете? Кому вы нужны? Ваше время давно прошло».

На это ему сказали: «Что мы представляем вы сами хорошо знаете, поэтому наши листовки вас и напугали так. А что касается времени, то оно прошло для вас, а для нас только начинается».

Разговор шел на русском языке. Толпа аргентинцев все время кричала: «Что он говорит?» — ей тут же переводили. Самым неллипломатическим поступком первого секретаря была попытка вырвать из рук одной из участниц пачку листовок — в толпе раздался смех и пришлось секретарю, багровому и плюющемуся, скрыться в здание посольства.

В дверях в это время стояли приехавшие гости, несколько смущенные таким «торжественным» приемом. Все принесенные с собой листовки были розданы. Полиция, хотя и принимала меры, ничего не успевала сделать, так как в этой акции участвовало большое количество смелых и предприимчивых людей. К 9-ти часам прием закончился. На улице были найдены 7 разорванных листовок — видимо, кто-то из друзей коммунистов, возмущившись их содержанием — разорвал и выбросил. Остальные — разъехались вместе с гостями.

А. М.

НА ОКЕАНЕ, в ПОСЕЛКЕ-ПАРКЕ, в окрестностях Мар де Ахо СДАЕТСЯ ДЕПАРТАМЕНТ и КОМНАТЫ.

Escribir: Sr. M. Tam. Casilla de Correo No. 4, Villa Ballester, FNGBM

ФОНД ПОМОЩИ РОССИЙСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА (ст. орг.)

Суббота
14-го января 1961 г.

Сентро Регион Леонеса
Умберто 1° 1462

В первый день Русского Нового Года
благотворительный

К О Н Ц Е Р Т — Б А Л

В концерте принимают участие: оркестр народных инструментов под управлением А. П. Воронина, солисты — А. Ван-Фу, супруги Ивановы, К. Попов, П. Силян, Ю. Филичев, Б. Максименко; певцы — Л. Козулькина, Н. Кальняк, А. Стахевич, В. Гуминлович, П. Силян; артист Малого театра А. М. Лучинский и др.

В программе произведения композиторов: Глинки, Чайковского, Андреева, Чернецкого, Оффенбаха, Бизе, Попера, народные русские и украинские песни.

Художественный руководитель концерта А. П. Воронин.
Конферансье А. М. Лучинский

ТАНЦЫ ПОД ДЖАЗ-ОРКЕСТР — БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ — ИГРЫ

Начало концерта в 20 часов, бала — в 22 часа.

Чистый сбор поступит в Фонд Помощи Российского Красного Креста (старой организации).

Пригласительные билеты: в ДРЕ (Карлос Кальво 2851), в книжном магазине г. Вербицкого при Кафедральном Соборе, в библиотеке г. Тамарцева (Сан Мартин 344, В. Бажестер), у участников и устроителей концерта-вечера.

ПОМОГИТЕ СВОИМ БОЛЬНЫМ И НУЖДАЮЩИМСЯ.

ПОСЕТИТЕ ЭТОТ ВЕЧЕР

ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА

в Русском Доме в Бажестере (ул. Сан Мартин 344).
Чистый сбор поступит для Русского Дома и Школы.

Играет первоклассный оркестр.

ДИВЕРТИСМЕНТ

ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ

Начало — 22.30 час.

Запись на столики по телефону 758-0045.

Комитет Российского О-ва Красного Креста (старой организации)
у с т р а и в а е т 31-го декабря с. г., в 10 час. вечера

ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

в залах и на террасе клуба Банко Муниципаль (ул. Мадеро 1591) в В. Лопес.
Первоклассный оркестр, танцы до утра, доступный буфет, лотерея и котильон

Продажа билетов и заблаговременная запись на столики по телефонам:
791-5058, 73-7801, 792-2241, 791-0368, 791-9749 и 73-9113.

В воскресенье 8-го января 1961 года в 17 час. в залах Культурного Общества Песталоцци (ул. Фрейре 1848-50, полквартила от ст. Бельграно Р.).

Сретенское Сестричество устраивает

Б О Л Ь Ш О Й

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК
ЕЛКА — ПОДАРКИ — СЮРПРИЗЫ
ЛОТЕРЕЯ — БУФЕТ

Предварительная запись детей при Соборе и в приходах по 1-ое января включительно.

Для взрослых вход — 25 песо.

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
(Карлос Кальво 2851)

31 декабря устраивает традиционную
ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

Артистические выступления

ТАНЦЫ — ЛОТЕРЕЯ

Обильный и дешевый буфет

В ы б о р ы к о р о л ь е в ы
Вход для мужчин — 40 песо, для дам — 30 песо.

Запись на столики лично и по телефону 97-0447

Число столиков ограничено.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
В И Т Я З Е Й

18 января 1961 года

открывает на своем собственном участке в местечке Болса (Корлоба) 7-ой имени Наследника Цесаревича и Великого Князя Алексея Николаевича лагерь «РУСЬ».

Лагерь будет открыт до 18-го февраля. Записаться можно: у гр. Увапова в Соборе и на дому (ул. Эскобар 2542) от 19 часов; в «Колонисадоре» каждую субботу от 15 до 17 ч., у гр. Шереметева в Покровском храме в Темперлее.

Дневник Наблюдателя

ПРЕДРОЖДЕСТВЕНСКАЯ НЕДЕЛЯ

Глубоко ошибается тот, кто думает, что тульские бывают только самовары. Есть еще и тульская радарная сторожевая станция. Именно такая станция под флагом США находится в Туле, в Гренландии. Ее задача улавливать приближение управляемых снарядов и быстрым сообщением молниеносно приводить Америку в состояние тревоги, одновременно приводя в движение оборонный аппарат Сев. Американской армии. В начале октября с. г. тульская станция сообщила о приближении атомного снаряда. Генерал Лоренс Кьютер (Kuter), принявший сигнал и имевший обязанность отдать соответствующие дальнейшие команды, был, однако, настолько поражен, что решил проверить сигнал. Оказалось, что аппаратура в Туле «среагировала» на отражение атомной энергии с луны, дав превратную картину. Тревога оказалась напрасной. В этот раз.. Предоставим читателю делать сообщения о том, что было бы, если бы Кьютер не проверил ошибочного сигнала, и о том, что было бы, если бы он проверкой полученного известия замедлил действие оборонного аппарата, а известие о приближении атомного снаряда было бы верным.

Остается по-философски воскликнуть: «Поистине вся жизнь состоит из случайностей!»

С тех пор, как в жизнь человечества вмешалась атомная энергия, количество возможных случайностей увеличилось. Вот, например, из-за атомной энергии возникает спор между Бен-Гурионом и Нассером. Оба хотят ввести у себя атомную энергию, и оба с мирными, разумеется, целями и оба ползуют друг друга в нехороших намерениях, то есть в том, что, де, противник хочет иметь атомную энергию с военными целями, а не с мирными. Спор идет сильный и Американский Еврейский Комитет даже сделал заявление, что

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Розарио (говорит по-русски).
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541
p. 2, dpto. H
Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтеранео «Пуэйрредон» по линии Федерико Лакросе).

MAR DEL PLATA
РУССКИЙ ОТЕЛЬ В ТЕНИСТОМ САДУ. ГАЛЛЕРЕЯ С КРЕСЛАМИ КОМНАТЫ С ОТДЕЛЬНЫМИ ВАННЫМИ. ПРЕКРАСНАЯ КУХНЯ.
ПОЛНЫЙ ОТДЫХ
HOTEL PARQUE JOCARAL
Calle Guanahani 6000
altura Talcahuano 1000. T. E. 2-7435

Розыски

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией «Нашей Страны» и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последних номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины: из расчета 1 дол. — 40 песо арг.

Родственник разыскивает: Л а г у т о Михаила А., 1909 г. рождения, Л а г у т о Александра А., 1912 г. рождения и Г о и н е н к о Федора — их родственника.
Сведения о них просят сообщить в редакцию «Нашей Страны».

Всех, что-либо знающих о судьбе Павлины Ваильевны Ф е с т, урожд. Х о м е н к о, находившейся в январе 1944 г. в районе Шпота-Звенигородка, правобережье Днепра, просят сообщить в редакцию газеты «Наша Страна».

арабы выступили с кампанией антирейской пропаганды такой силы, как не было со времен Хитлера. Пока что правда, это не выходит за пределы раговоров. Так — перебранка идет...

С победой императорской армии Абиссинии стали известны деяния «образованных абиссинских революционеров». Увидев, что их дело проиграно, они убили всех заложников и сами бжали. Акт убийства заключенных д революционеров дело не новое и это их не осуждают. Ах, это просто!

Другое дело Негус. Можно опасаться, что его ждет суровое осуждение общественного мнения свободного, передового, прогрессивного мира. Не ужасно ли, в самом деле? Он заявил, что революционеры дают признаки вмешательства одной иностранной державы. Какой бы это? Это вмешательство изучается и если будет удостоверено, что оно имело место то последуют меры. Затем: силы императорской армии преследуют остатки революционной банды. Происходит контрреволюционная репрессия. Это уже непростительно. Солдаты не всегда гуманны и не удивительно, что расправа вызвала отрицательное мнение. Шведка, гувернантка детей какого-то посла, пришла в ужас, увидя, что 50 революционных студентов были повешены на площади сверху ногами.

(Надо отдать справедливость большевикам московского руководства, что они, как правило, не практикуют такого способа репрессии, особенно на площади. За исключением единичных случаев, все десятки миллионов людей, убитых большевиками, убиты на тихую, что, конечно, способствует популярности московских коммунистов среди всяких шведов).

Не в пользу Негусу пошло и то, что в те самые дни, когда в Абиссинии доканчивали разгром революционных сил, в лучшем отеле Аддис Абебы заседал комитет дам, представлявших 45 стран и обсуждавших вопрос участия женщины в общественной жизни. Дамы заседали, а на улице стреляли и одна пуля попала в окно. Дамам пришлось на четвереньках выползти из комнаты отеля. Получилось недемократично. Как бы это не отразилось на судьбе Негуса!

Продолжается борьба с большевиками в Лаосе. Красные были выбиты из столицы, но они окопались поблизости от нее (около 60-70 км) и ждут случая реванша. Премьер Боун Оум, возглавивший правительство «прозападного» направления, говорит, что «мир в Лаосе наступит только после полного уничтожения красных» (Мудрое решение, не правда ли!), но поскольку коммунисты не хотят допустить поражения красных в Лаосе, то из Москвы идет спешная поставка оружия красным в Лаосе. На самолетах доставляются пушки, пулеметы и проч. и проч. Англичане и американцы возмущенно неголуют и негодуяше возмущаются по поводу такого немирного вмешательства такой многолюбивой державы как СССР во внутренние дела Лаоса с такой немирнолюбивой целью! А Васьяка слушает, да ест.

Советская индустриализация, надо сказать, имела один непреложный результат: Советский Союз получил возможность вооружать все виды коммунистического наступления во всех частях света, сам оставаясь верным доктрине о миролюбии.

При всем том подпольная деятельность коммунистов не стихает. На днях Хувер сообщил, что 31-го декабря в Чикаго должен состояться съезд коммунистов с целью создать новую организацию молодежи для дальнейшего проталкивания коммунистической революции во всем мире. Но демократия бессильна принимать меры против коммунизма. Борьба ограничивается словами. Сила привычки сковала современный мир. Косность и консерватизм прогрессивных идей как в кандалах держат мысленные современных политических деятелей и они, толкая о прогрессе, толкают воду в ступе и продолжают толкаться на месте. Нового, творческого в них нет ничего. Борьба против коммунизма — являет беспомощность.

Положение Алжира продолжает оставаться в тупике. Де Голль выступит с предложением разделить Алжир: часть

алжирцам, часть французам. Алжирцы продолжают вооружаться для борьбы, французы отстаивают свои права в Алжире, надеясь на лучшее. Алжирские арабы забывают, что их победа означала бы невероятное усиление Нассера. Думается, что у них ничего не выйдет.

Куба сейчас достигла такого состояния, в каком Россия при ее большевизации, достигла году к 1920-му. Всяду власть распущенного «человека с ружьем». Власть в его руках. Он может ворваться куда ему угодно. «Человек с ружьем» может обыскивать кого ему заблагорассудится и делать все, что ему угодно. Фидель Кастро разводит лемагогию, какой даже Ленин может позавидовать. Дав власть подонкам кубинского населения, Кастро чувствует себя в безопасности. Он ведет открытую борьбу с Римским католицизмом и нало удивляется, почему всемирная печать об этом пишет только между строк, так, что обыватель и не замечает того, что пишется, а прочитав, и не понимает того, что происходит.

Антирелигиозные демонстрации на Кубе — в попятке дня. Довольно того, что Кастро приказал изобразить себя в виде одного из трех волхвов возле яслей, рядом с которыми сидят крестьянин и крестьянка, любящая новорожденного младенца, — понимай — новую жизнь на Кубе. Демократический мир не столько озабочен чувствами Фиделя Кастро, а тем, как бы не нарушилось равновесие на мировом сахарном рынке. Хрущев же заключил с Гевапой сахарный договор на 1 000 000 долларов. Так что есть о чем подумать.

Железный занавес плотно окутал Кубу. Фидель проводит чистку судов за то, что они сумят подчиниться закону, а не принципам революции. Из судов потетели даже судьи — бывшие сторонники Фиделя, поддержавшие его в его борьбе против Фульхенсио Батисты. Показательно, что никто из любителей свободы раньше не обнаружил, что Кастро Фидель вовсе не доктор прав, каким мы его узнали в дни его победного торжества, а просто безграмотный авантюрист. Обвиняя одного из кубинских католических архиереев в дружбе с Батистой, Кастро сказал, что этот архиерей «ездил во дворец к Батисте и там обменивался с ним нудными поцелуями».

Сейчас Кастро возит к себе американских студентов на побывку, показывает им чудеса и поглащает дарить «беспристрастные» описания Новой Кубы? И едут и пишут. И конечно, слова редактора Бука Хиккенлупера пролетят незаметно и забудутся, а студенты будут разводить Кастрову пропаганду Хиккенлупер же сказал, что — «Кастро просто жестокий ликтатор, который чистколько не улучшил жизнь беленого населения Кубы». и, что он теряет в популярности в тех одиннадцати Южно-американских странах, где побывал сенатор.

А Васьяка слушает, да ест...
Если можно было путем торговли с мюлеями удержат готовую вот-вот рухнуть советскую власть в России, то так же точно демократии удержат у власти и Фиделя Кастро. Будут возмущаться даже неголовать, а от этого никому лучше не станет. А я бы поватчу иному велел на стенке зарубить... Ну, и так далее.

Перейдем к делам Советского Союза. Там — великое событие: собрался Верховный Совет! Иностранцы корреспонденты внимательно слушали, что происходит. Кое-кто из них понял, кое-кто нет. Дали реляции, да о деле и позабыли. Да оно и не важно.

Депутаты Верховного Совета заседали четыре дня. Тов. Гарбузов прочитал доклад о цифрах госбюджета СССР на 1961 год. Было названо много статей бюджета, много нулей и много разных цифр.

Кто-то на Западе пробовал анализировать эти цифры, но вскоре бросил. Не все ли равно? Иностранцы экономисты говорят, что трудно анализировать, сравнивая рубли с долларом,

БИБЛИОТЕКА при Свято-Троицком Соборе (ул. Бразиль, 315) открыта по средам от 6 до 8 час. вечера и по воскресеньям от 12 час. дня.

При библиотеке продается газета «НАША СТРАНА».

Заведующий Н. Чоловский

† 11-го декабря с. г. после продолжительной болезни скончался в Буэнос Айресе полковник Дроздовской артиллерии

**ВСЕВОЛОД НИКОЛАЕВИЧ
Е Г О Р О В**

Погребен на Английском кладбище, о чем с печалью сообщает Обединение Дроздовцев

особенно при том, что есть два соотношения: американское и советское. Ну и пусть себе думают так иностранные экономисты. По-нашему, бюджет этот анализировать незачем, так как цифры, прочтенные Гарбузовым, все равно никого ни к чему не обязывают и являются только лишним актом советского очковитирательства демократическому западу.

Предложенный тов. Гарбузовым «госбюджет» был принят единогласно. (А как же иначе? Члены Верховного Совета не за зря же жалованье получают!). Потом с докладом выступил тов. Громыко. Он снова говорил, что СССР хочет мирных добрых отношений с США, как было в дни тов. Рузвельта, и что он возлагает большие надежды на Кеннеди.

Но хотя сейчас и произносится много ласковых слов по адресу Кеннеди, советчики держат порою сухим и антиамериканская пропаганда не прекращается. Американские перебежчики в советский лагерь, — В. Матин и Вернон Митчел возбуждают воображение советской шпиономании докладами о том, что империалисты все равно будут продолжать шпионскую деятельность против «государства рабочих и крестьян».

Говоря о бюджете, невольно касаешься и того, что бюджетные обсуждения сейчас, повидимому, идут повсюду. Так и в Аргентине, Конгресс усиленно заседает, обсуждая бюджет на 1961-й год. Заседания шли непрерывно чуть не трое суток. Бюджет был подвергнут всестороннему обсуждению и утвержден.

Местные обозреватели аргентинской политики обращают внимание на то, что с тех пор, как перонисты порвали с коммунистами, демократическое решение трудовых конфликтов стало реальностью. Аргентина продолжает идти по пути развития и стабилизации своей экономики.

Все громкоговорители в Интернационале теперь уже очень устали. Генеральная Ассамблея ООН, начавшаяся Хрущевским скандалом, уже теперь отгремела. Под занавес Золин обругал Америку за то, что она ведет колониальную политику в Конго. Вордсворт заметил, что коммунисты обижаются лишь потому, что они провалились в Конго. Не приняв никаких решений по поводу Конго, Ген. Ассамблея ООН разъехалась до 7-го марта 1961 года.

По случаю близившегося в тот момент и уже наступившего на Западе праздника Рождества Христова, Римский Папа обратился к миру с посланием. Обращенное к политическим деятелям мира, оно говорило о порялности, о честности, о миролюбии и будучи полно тому подобным мест, оно произвело довольно бледное впечатление.

Гораздо более яркое впечатление оставляет то, что московский патриарх Алексей на советском самолете прилетел в Стамбул с рождественским приветом к греческому патриарху Афинагорю. Жалко знать, что патриарх Афинагор становится жертвой советской провокации и что он не понимает, что беспомощный советский гражданин Симанский является троянским конем большевизма.

Празднование Рождества дает себя знать торчащими повсюду фигурами потешных дед-морозов, рекламирующих всякие, разные товары и необыкновенной бойкой торговлей. Из Парижа экономисты сообщают, что Европа никогда не была так зажиточна, как в эти дни. Праздничные траты населения в Англии, по сравнению с прошлым годом поднялись на 25%, а в Италии не хватило мехов соболя и горностая, так как их раскупили на подарки.

Доживем ли мы до того дня, когда Россия сможет праздновать Светлый Праздник Рождества Христова?

Наблюдатель